

Nr. 303/Vu/1/2015
20 15 luna 04 ziua 24.

SESIZARE

57

Intrucât situația gravă legată de cazul Râului Alb din parcul natural Geoparcul Dinozaurilor Țara Hațegului a ajuns la dimensiuni imposibil de conceput chiar și în lumea a treia, sunt nevoit să îmi asum toate riscurile implicate de demascarea unei rețele atât de potente și să vă prezint giganța rețea de corupție care sprijină un proiect, proiect ce reprezintă în esență un cumul de infracțiuni. Este vorba de proiectul "CONSTRUIRE ȘI EXPLOATARE MICROHIDROCENTRALE PE RÂU ALB". Este o rețea ce se pare că include și procurori și un ministru. Îl include și pe președintele consiliului județean Hunedoara, care este deja anchetat de DNA.

Voi începe cu o introducere. Scoaterea din circuitul agricol sau silvic a unor terenuri, temporar sau definitiv, pe suprafață unui parc natural constituie infracțiune. Cea mai gravă situație este desigur scoaterea definitivă din circuitul silvic a unei păduri seculare cu valoare conservativă ridicată. Exact acest fapt se petrece pe raza comunei Sălașu de Sus, județul Hunedoara (reprezintă doar o mică parte din proiectul amintit mai sus). Am aflat că s-a trecut faptic la defrișare (cea mai gravă etapă a scoaterii din circuitul silvic, conform spiritului OUG 57/2007) în data de 26 aprilie 2015. Am scris în grabă un denunț penal și l-am trimis prin fax la Parchetul de pe lângă Judecătoria Hațeg (pag. 1 în Anexe). Am cerut să se intervină la o infracțiune în curs. A doua zi am cerut telefonic număr de înregistrare și mi s-a spus că încă nu are. Am revenit luni și am primit un răspuns analog. Atunci am retrimis denunțul prin curier. Apoi am mai sunat în 9 aprilie și mi s-a comunicat în cele din urmă un număr de dosar(283/P/215) care mi s-a spus că este din 30 martie. Între timp, din 28 aprilie până-n 5 mai defrișarea ilegală a continuat, după cum se poate vedea și din diferența dintre imaginile 1 și 2 de pe CD-ul anexat. Dar lipsa de celeritate descrisă până aici este insignifiantă față de ce am aflat ulterior. Am aflat de la localnici din Țara Hațegului că pe drumul forestier care iese din satul Coroiești și urcă spre locația infracțiunii a fost montată o poartă și valea Râului Alb amonte de Coroiești este păzită în stil interlop de patronul firmei Abi Automotion (din câte știu se numește Mihai Bocea) , titulară a proiectului, împreună cu un consilier local (comunal, din partea PSD; mai mult nu am aflat) angajat la firma respectivă (deci în conflict de interese) și alți „voluntari”, cu băte și câini. O păzească probabil pentru ca să nu putem vedea dacă infracțiunea continuă. Este halucinant! Nu am mai auzit ca infractorii a căror infracțiune să fie sesizată deja organelor de anchetă, în loc să se deplaseze de la locul faptei, să păzească locul faptei în stil interlop, iar organele de anchetă să se deplasească total din ecuație. Așa ceva nu cred că se mai întâmplă nici în America Latină. Mai mult, cine a mai auzit ca eventualii turiști, pe o vale magnifică dintr-un parc natural care este și Geoparc inclus în rețeaua europeană și cea globală a geoparcurilor, să fie întâmpinați cu băte și câini?! Din lumea întregă au scris la comentariile petiției că vor să vină să vadă această vale mincinoasă.

Pe partea a doua a introducerii se referă la ministrul mediului, doamna GrațIELA GavriLEscu. Eu am scris o petiție internațională pentru salvarea acestei văi cu valoare conservativă inestimabilă. Petiția este semnată și de localnici, și de ghizi în Retezat, și de somități științifice din domeniu. Este semnată români din țară și din diasporă, de iubitori ai naturii din toate colțurile lumii și este plină de mesaje emoționante. O găsiți la linkul de pe CD. A adunat deocamdată aproape 10.000 de semnături. A fost înregistrată la cabinetul ministrului cu numărul 06/GLG/06.02.2014. Abia în 5 martie am primit un răspuns parțial (pag 2 în Anexe). De atunci

158

tăcere. Am făcut update la petiție, am cerut semnatarilor să-i scrie direct pe e-mail doamnei ministru. În 9 aprilie am sunat la cabinetul ministrului și mi s-a confirmat că doamna știe de numărul mare de semnături și a primit multe e-mailuri de la semnături. Și cu toate acestea nu face nimic să oprească un proiect ce reprezintă în esență un cumul de infracțiuni. Am aflat că cei implicați în proiect se laudă ca a venit Corpul de Control al ministrului mediului și nu a găsit nimic în neregulă. Coaliția pentru Mediu a trimis o scrisoare deschisă doamnei ministru săptămâna trecută, desigur în van. Semnatarii din toate colțurile lumii știu că „greșelile administrative” la care mă refer în petiție înseamnă corupție, unii chiar scriu la comentarii. Faptul că doamna ministru refuză tacit să intervină, chiar și când distrugerile pe vale au început, arată ca o declarație de corupție în fața întregii lumi.

Voi menționa în continuare restul „membrilor rețelei”, nominal unde știu și numele:

- Angajații de la Administrația Bazinală de Apă Mureș au emis avize de gospodărire a apelor pentru cele două „micro”hidrocentrale incluse în acest proiect deși, conform Directivei Cadru privind Apa, ei nu au voie să deterioreze starea ecologică a râurilor. În plus, conform aceleiași Directive, ei trebuiau să treacă Râul Alb în Registrul Ariilor Protejate și, ținând cont de obiectivele de conservare ale celor două arii naturale protejate care se suprapun aici (parcul natural și situl Natura 2000 Strei-Hațeg), să respingă proiectul. Acești angajați se află oricum într-un conflict de interese creat de acte normative care contrazic practic acte normative superioare. Administrația Națională Apele Române și administrează corpurile de apă și le evaluează starea ecologică. Practic ei își dau lor note. Tot ANAR-ul și închiriaza albiile la MHC-ști și emite avizele de gospodărire a apelor. Dacă nu ar emite avize pentru proiecte ilegale s-ar autopriva de surse importante de venit. Dar eu sunt convins că pe lângă acest imbold există la proiectele ilegale de MHC-uri și „stimulente” individuale apreciabile. Tot angajații de la ABA Mureș m-au mințit în adresa 8743 (pag 3 în Anexe), scriind că „ABA Mureș NU a autorizat/autorizat desfășurarea traseului aducțiunilor în albiile minore”. Dar pe Raul Alb, la MHC Coroiești, traseul este prevăzut să treacă prin albia minoră.

Angajații Consiliului Județean Hunedoara au emis certificate de urbanism și autorizațiile de construire nr. 91/11.12.2013 (pentru MHC Râul Alb) și 43/22.05.2014 (pentru MHC Coroiești), deși cele două hidrocentrale implică scoaterea mai multor terenuri din circuitul agricol și silvic temporar sau definitiv, infracțiuni conform OUG 57/2007 (vă rog să ții cont doar de litera și spiritul legii, nu de eventuale interpretări ale autorităților corupte de mediu; mie mi s-a spus că există precedent dar nu cred că faptul că au mai avut loc crime le face legale). Nu am decât amerele autorizațiilor, nu știu dacă au fost semnate de domnul Moloț, dar presupun că și dacă a semnat dânsul o astfel de „afacere” nu a fost autorizată fără să aibă cunoștință de ea.

Angajații APM Hunedoara (documentele care au ajuns la mine sunt semnate de doamna (numele) trebuiau, conform metodologiei, să respingă din start proiectul pentru că este plasat în zona cu restricție la construire. În schimb, au dat decizie de încadrare chiar fără evaluarea impactului asupra mediului, doar cu evaluare adecvată. Au ținut proiectul secret. Trebuiau să emite, conform metodologiei, anunțul privind decizia de încadrare, decizia de încadrare și raportul de evaluare adecvată. Nu au postat absolut nimic. Pe CD am pus print screen-uri care arată că se vede asta. Abia după un an, când au intervenit modificări în proiect și titularul a solicitat

158

modificarea actelor de reglementare, APM-ul a postat o decizie de încadrare și abia atunci societatea civilă de mediu a aflat ce se pune la cale. Eu am contestat și am cerut documente în zadar; atașez corespondența (pag. 6-12). Mai multe cu privire la ilegalitatea „muncii depuse” de funcționarii de la APN Hunedoara găsiți în plângerea prealabilă depusă de Efectul Fluture (pag. 13-15 în Anexe). Federația Coaliția Natura 2000 a făcut și chemarea în judecată și a solicitat ordonanțare președințială, care din păcate nu a fost încă obținută. Trebuie să știți că doamna Barabaș are un întreg istoric cu proiecte ilegale pe care le sprijină prin toate mijloacele. Faptul că alți directori de APM-uri sunt schimbați la scurt timp iar dânsa, în ciuda anti-profesionalismului de care dă dovadă, este în funcție de decenii arată că are o „susținere subterană” extrem de influentă. Iar faptul că a emis acord de mediu pentru proiectul criminal de la Certej cred că intră deja în sfera securității naționale.

- Garda de Mediu Hunedoara, deși sesizată, deși a primit toate amănunile cu privire la ilegalitățile de mediu, a refuzat să intervină. Atașez corespondența (pag. 16-20). Au răspuns doar la ce le-a convenit. Am sesizat că „studiul” de evaluare adecvată abundă în date și concluzii false și mi-au răspuns că autoarea a fost acreditată de o „comisie de înregistrare, formată din 9 membrii, numiți prin ordin al conducătorului autorității publice centrale pentru protecția mediului dintre persoane independente”. Este ca și cum ți-ar muri o rudă în spital, ai acuza un medic de malpraxis și Colegiul Medicilor, în loc să cerceteze cazul, ți-ar răspunde că medicul respectiv și-a luat licența și a avut N membri în comisie. Atașez pe CD comentarii cu privire la profesionalismul mai mult decât îndoielnic cu care a fost întocmit acest studiu, studiu plătit de titularul proiectului și scris de o persoană fără pregătire de specialitate dar acreditată în mod dubios de minister. La vremea când studiul a fost întocmit și depus constituia încă infracțiune prezentarea de date și concluzii false în studii de mediu. Atașez și studiul, pe care l-am primit de la WWF. WWF-ul l-a primit de la APM Hunedoara, la mai mult de un an după ce s-a emis pe baza lui aviz Natura 2000.

Alexandru Andrășanu, directorul geoparcului, și Cristian Ciobanu, mâna lui dreaptă, în ciuda scandalului iscat de avizul ilegal emis de geoparc, nu dau niciun pas înapoi. Domnul Dan Grigorescu, președintele onorific al geoparcului, a fost săptămânile trecute în Franța la o conferință privind geoparcurile și a fost luat la întrebări intens legate de acest proiect distructiv. În mass-media s-a scris mai ales pe site-ul Romania Curată. Se pare că tăcerea presei locale a fost cumpărată. Cu tot scandalul, Andrășanu, în loc să dea un pas înapoi, s-a pornit pe pagina proprie de Facebook să-i atace și să-i jighească pe localnicii care i-au luat la întrebări mâna dreaptă, legat de avizul pentru Râul Alb, dar nu pomenește niciun cuvânt despre proiectul ilegal. Este ca un criminal care se apără spunând că martorii nu au un CV ca al lui. Consider că această atitudine arată clar că este vinovat și că are obligații foarte serioase față de firmă care a emis acordul de mediu pentru proiectul ilegal. Cred că faptul că geoparcul nu a fost în stare în cca. 11 ani să înzestreze geoparcul cu un plan de management (când chiar și o primărie de comună din Sălaj a fost în stare să facă plan de management pe POS Mediu) este ceva intenționat. Le convine această ambiguitate, profită de ea ca să avizeze exact proiectele care le convin „personal”. Este ciudat că nici ministerul nu are nimic de obiectat, în condițiile în care unor custozi inimoși precum asociația Alitudine de la situl Natura 2000 Tarcu li s-a reziliat custodia sub pretextul unei arzieri incomparabil mai mici cu planul de management.

X
160

Inspectoratul de Stat în Construcții Vest în loc să-și facă datoria în urma sesizării, a trimis-o la Consiliul Județean Hunedoara. Este ca și cum poliția ar trimite o plângere spre soluționare acuzatului (corespondența la paginile 21-23 din Anexe).

- Am toate motivele să cred că proprietarul Abi Automotion, care se numește Mihai Bocea din câte știu, a obținut prin mită avizele ilegale și acum, când își vede proiectul ilegal amenințat, va încerca să-și obțină banii înapoi.

În ce privește paguba produsă de acest proiect interesului public, pe lângă știrbirea patrimoniului nostru natural, scopul acestui proiect este obținerea în mod ilegal de certificate verzi, pe care tot noi, cetățenii păgubiți, urmează să le plătim. Aceasta este miza. De asemenea, rugămintea mea este să verificați dacă bugetul public nu a fost evazionat în ce privește chirile pe care trebuie să le plătească titularul unui proiect de MHC pentru plasarea conductei de aducțiune.

Pentru alte informații vă stau la dispoziție.

Cu stimă,

Nicolae Călin Dejeu

tel. [redacted]

11 04 2015